

• Дівоча коса – символ української дівчини. Чи вмієте ви плести коси?
Стрічкова коса – гра для двох команд.

III. Підсумкова частина «Червона калина».

Дітям пропонується плакат «Червона калина» – базові складові почуття патріотизму. Активна співбесіда з учасниками гри щодо складових патріотизму. Козацька каша від громадської організації «Червоний Хрест».

РОЗВИТОК ТУРИЗМУ НА ДИКАНЩИНІ

Лобко Богдан, Копилець Євгеній

Матеріали X обласної краєзнавчої конференції учнівської молоді «Полтавщина – земля моя свята»

Упродовж 2019 р. вихованці Полтавського обласного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді неодноразово відвідували Диканський район Полтавської області. Це дало нам можливість охарактеризувати стан розвитку туризму на Диканщині на основі фахових джерел інформації та особистих вражень.

Диканський район розташований у північно-східній частині Полтавської області між Пелом і Ворсклою у межах Придніпровської Лівобережної низовини.

Територія району заселена здавна. Збереглися залишки печерного скиту, заснованого у лісовій хащі на схід від Диканьки понад 400 років тому. Це було ціле підземне містечко для монахів із 8 печер, з'єднаних ходами. На території району є 5 пам'яток архітектури XVIII-XIX ст. У Диканьці це Триумфальна арка, Свято-Миколаївська церква, дзвіниця Свято-Миколаївської церкви, Свято-Троїцька церква. У Великих Будищах також є Свято-Троїцька церква початку XIX ст.

Візитівкою Диканьки є історико-краєзнавчий музей, фонди якого налічують близько 8 тисяч експонатів. Тут представлені природа, минуле та сьогодення Гоголівського краю. У Диканській картинній галереї розміщено художні полотна, графіку, скульптуру, чеканку по металу, різьбу і випилювання по дереву, вишивку, виконані майстрами народної творчості. Окремий зал присвячений творчості всесвітньо відомої художниці Марії Башкирцевої. Популярним серед туристів є також народний Музей українського весілля у Великих Будищах, де інтерактивно відтворюють традиційний весільний обряд.

Диканька багата на пам'ятники. Це монументи Тарасові Шевченку та Миколі Гоголю, скульптури гоголівських героїв – Оксани і Вакули, кілька пам'ятників, пов'язаних із подіями Другої світової війни, оригінальні зразки малої скульптури тощо.

У 1994 р. створено регіональний ландшафтний парк «Диканський». Крім пам'яток історії та архітектури, до нього увійшли природоохоронні об'єкти,

зокрема Парасоцький ліс – пам'ятка загальнодержавного значення, Бузковий гай, Кочубеївські дуби та інші. У 2019 році тут обладнано екологічну стежку «Заповідна Диканщина» для тих, кому цікава природа рідного краю. На маршруті протяжністю 3,5 км розташовані 11 локацій, що дає змогу пізнавати природу та навчатися екологічно доцільній поведінці як самотійно, так і за допомогою кваліфікованих фахівців регіонального парку.

Стенди, облаштовані на екологічній стежці, ознайомлюють із рослинним та тваринним світом місцевих лісових, степових, лучних ландшафтів та водно-болотних угідь. Одночасно з вивченням природи відвідувачі бачать приклади її оберігання (містечко лісових мешканців, інформація про особливо вразливі види, правила екологічно доцільної поведінки під час відпочинку на території парку). Відвідавши екостежку, ми відзначили збалансованість її протяжності, різно-манітності об'єктів на локаціях, цікавості та доступності пропонованої пізнавальної інформації.

Фахівці РЛП «Диканський» також пропонують гостям низку туристично-екскурсійних маршрутів: «Життєвими стежками Кочубеїв», «Від козацьких дубів до троянівських ліній», «Про що нашуміли дерева», «Від цілощого степу до тихоплинної Ворскли».

Із 1996 р. у травні щорічно відбувається обласне пісенно-мистецьке свято «Пісні Бузкового гаю», під час якого відвідувачам пропонують широкий асортимент туристичних послуг.

На території Диканського району працюють численні об'єкти відпочинку. Це одна з кращих в області база відпочинку «Мис доброї Надії», база «Близь Диканьки», етнокультурний комплекс «Весела садиба», гірськолижний комплекс «Сорочин яр», готелі та низка садиб сільського зеленого туризму. Активно розвивається мисливський та рибальський туризм. Послуги мисливцям надає мисливсько-рибальське господарство «Подолька», при якому створено кінні туристичні маршрути, секції зі стендової стрільби та рибальства.

Таким чином, на Диканщині представлені майже всі напрями туристичної галузі, розвиток яких є пріоритетним відповідно до Стратегії розвитку туризму та курортів у Полтавській області на 2019-2029 рр.: пізнавальний, подієвий, сільський зелений туризм. У червні 2018 року в Диканьці провели конференцію роботодавців у сфері туризму та рекреації Диканського району для напрацювання спільного плану дій щодо розвитку туризму і рекреації.

Але у розвитку туризму на Диканщині є й серйозні проблеми. На початку 2017 року приміщення картинної галереї імені Башкирцевої було закрито для відвідувачів у зв'язку з проведенням капітального ремонту. Протягом 2018 р. з обласного та районного бюджетів не було виділено коштів на продовження ремонту, тому він затягнувся надовго. Потребує оновлення приміщення і народний Музей українського весілля в селі Великі Будища.

Як стверджують природоохоронці, щорічне проведення пісенно-мистецького свята «Пісні Бузкового гаю» шкодить ботанічній пам'ятці природи «Бузковий гай».

Кілька років фінансування Диканського регіонального ландшафтного

парку було незадовільним. У березні 2017 року Диканська районна рада ухвалила рішення припинити фінансування дирекції регіонального парку, оскільки бюджетний кодекс екологічних відрахувань на районний рівень не надає. Зрештою до числа засновників парку увійшла Полтавська обласна рада. Та повноцінне фінансування парку відновилося лише у другому півріччі 2019 року.

Перспективи розвитку туризму на Диканщині пов'язані з реалізацією Стратегії розвитку туризму та курортів у Полтавській області на 2019-2029 рр., із планами районної ради збільшувати потік внутрішніх та в'їзних туристів, нарощувати обсяги туристичних послуг. Зокрема, на 2019 рік планувалося зростання кількості туристів на 11-12%, збільшення обсягів наданих туристичних послуг на 9%. Але в недалекому майбутньому адміністративна реформа змусить шукати нові механізми розвитку туризму.

Результати вивчення розвитку туризму на Диканщині вихованцями Полтавського обласного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді були представлені на X обласній краєзнавчій конференції учнівської молоді «Полтавщина – земля моя свята» 19 листопада 2019 року.